



■中國海外主席孔慶平。 記者張偉民 攝

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）深圳海砂事件及新國五條出台，兩大熱話聚焦內房企業，龍頭中國海外(0688)昨日回應時表示，近日深圳有多間混凝土機構因涉嫌違法採用海砂混凝土而遭勒令停業只屬個別事件，並非混凝土行業普遍現象，強調集團採納建築材料均符合國家標準。此外，集團把今年銷售目標訂為1,000億元，較去年實現的1,115億元低1

成，解釋指有關目標反映集團對今年房地產市場持審慎看法，會以百分百達標為發展依歸。

去年純利增21.1%遜預期

中海外昨公佈截至去年底止全年業績，純利按年增21.1%，至187.2億元，撇除物業重估後的核心盈利按年增21.4%，至158億元，遜於預期；每股盈利2.29元，派末期息24仙，全年期派息41仙，按年增24.2%。期內營業額按年升25.8%至645.8億元，內地房地產佔92%；年內錄得合同銷售1,115.2億元，按年增28.1%；銷售面積729萬平米，按年增30.6%。

集團主席孔慶平表示，近期深圳海砂事件只屬個別事件，強調集團包括旗下中國建築(3311)於所有建築環節上，均以安全為首要的工作指標，強調採用的建築材料均符合國家標準，沿海城市的做法或有不同，但亦需要符合國家的規範及標準。被問及有關中國建築於本港的工程質量時，孔氏回應指，香

港對於材料質量監控更為嚴格，集團以及中國建築於工程的每個步驟均有嚴格的質量控制。

線城市仍有不少銷售貢獻。

作最壞打算達標為依歸

新國五條方面，孔慶平表示將對內地宏觀調控視為常態化，集團會正面應對。集團今年銷售目標只是1,000億元，是將所有最壞因素計算在內，以百分百可達標為依歸，故相對較為保守。

中海外去年內地物業發展毛利率降至約38%，較上半年的40%略低，孔氏解釋，該水平已較行業平均的33%為高，集團仍會努力控制成本，冀保持高於行業的毛利率水平，但預期即使毛利率未來會降至35%水平時，仍可優於同業。

截至去年底，集團持有土地儲備3,510萬平方米，孔慶平續指，今年計劃新增3至4個城市，主要會以二線城市為目標，考慮地區包括中部、河南及山西省，並稱內地市場每個城市均有發展機會，當中一

不排除融資調整債務

集團手頭現金409.3億元，淨負債比率20.5%。資本開支方面，今年為1,020億元，其中220億元用作土地款，300億元用作購買新土地，500億元用作建築費，手頭資源基本可滿足資本需求，惟仍會在有機會的情況下進行融資，以調整債務結構，降低債務成本。

另外，中海外昨同時公布，東亞銀行(0023)現任主席兼行政總裁李國寶已辭任集團獨立非執行董事職位，與董事局並無意見分歧，並同時卸任審核委員會主席及成員、提名委員會成員及薪酬委員會成員等職位，其兒子，現任東亞銀行副行政總裁的李民斌則獲委任接替有關職位。同時，董大平因內部分工調整，而辭任執行董事職位；郭勇及關洪波獲委任為執行董事。上述人事變動均於今日起生效。

煤氣10送1紅股 受惠內地多賺三成 加價4.6%兩年不變



■為抵銷營運成本，中華煤氣於4月1日起調高煤氣收費，為標準收費的4.6%，並承諾收費將維持兩年不變。

資料圖片

新增7個項目，公司在內地之城市燃氣項目增至107個，遍布20個省、直轄市及自治區，全年總售氣量約119億立方米，較上年度增長15%，燃氣客戶已增加至約1,482萬戶。

內地業務增長較港快速

主席李兆基於業績報告中預計，今年本港客戶數目將保持平穩增長，全年增加約25,000戶。本港旅遊業令飲食、酒店

及零售等行業受惠，但港府預計全球經濟低速增長形勢未變，下行風險仍在；加上各行業營運成本上升，4月1日加煤氣費有助抵銷部分成本壓力。中國「十二五」規劃，中國政府將日益重視城市化發展，城市公用事業及清潔能源之需求殷切，新興環保能源業務拓展，料內地的該等業務增長將較本港煤氣業務增長更為快速，預計今年全年業務將有理想增長。

華電去年純利升近七成

香港文匯報訊（記者 劉璇）華潤電力(0836)去年純利大升68%至74.79億元，每股盈利1.59元，末期股息45仙，按年升87%。若剔除年内400萬元的匯兌損失，去年淨利潤同比增加1.29倍。儘管市場憂慮歐債危機重燃令恒指下跌，惟華電逆市倒升3.71%，收報20.95元，成為昨日表現最佳的藍籌股。

華潤電力主席周俊卿在記者會上表示，今年內地經濟逐漸好轉，相信今年電力需求較去年為高，她預料全年全國社會用電量將增至5.4萬億千瓦時，較去年增加7%至9%；加之現時煤價處於低位，並預計今年全年煤價將較去年跌5%。在公司內部管制的配合下，料公司今年盈利可以維持高增長。集團首席財務官兼執董王小彬亦稱，今年若煤價維持現水平，成本可按年跌5%，同時相信電價能夠保持平穩。

自建裝機容量增風電投資

對於今年集團的目標總裝機容量，執行董事兼總裁王玉軍表示，會較去年增加7%至2.7萬兆瓦，甚至有機會提升至2.83萬兆瓦。同時集團又計劃今年增加800兆瓦風電裝機容量，以自建模式營運，主要選擇於廣東、山東、遼寧和河北，未來亦會考慮河南、湖北、福建等地再加大風電投資力度。

煤炭業務方面，周俊卿指，位於太原的煤礦將會復產，而呂梁煤礦的產量會有所提升，目標今年的煤炭產量為2,000萬噸。不過暫時沒有計劃收購煤礦。

另外，王玉軍稱今年的資本開支為195億元，較去年增加50%，其中100億元用於火電，70億元用於煤炭業務，25億元用於風電，資本開支的資金主要來自經常性現金流。此外，華電仍於內地以及境外擁有龐大的銀行額度。

品創廢金屬貿易登台

香港文匯報訊 品創控股(8066)宣佈，集團已與台灣一間上市鋼鐵公司中龍鋼鐵股份公司訂立一份鋼鐵供應協議。根據協議，集團由今年2月起至12月止期間向中龍鋼鐵供應廢金屬，至今約200噸廢金屬已根據供應協議供應予中龍鋼鐵，反映集團正式拓展台灣廢金屬貿易市場。品創控股主席吳玉琪表示，今次與台灣中龍鋼鐵簽訂供應合約，能正式將其廢金屬貿易業務擴展至台灣市場，並把握當地對鋼鐵的持續需求，進一步鞏固集團於廢金屬貿易市場的地位及發展。集團對於報廢汽車貿易業務的發展前景相當樂觀，並認為發展該項業務，將為集團帶來穩定的現金流，有利於集團整體業務拓展。

新城鎮大折讓70%配股

香港文匯報訊（記者 劉璇）據中國新城鎮發展(1278)披露，大股東上置控股有意配售30億股中國新城鎮發展股份予國開國際，涉擴大後股本40.01%，每股作價0.246元，較昨收市價0.79元折讓約68.86%。以此計算，集資約7.38億元。交易完成後，控股股東上置持有中國新城鎮已發行股份總數將由32.64%攤薄至約19.58%。

附屬停產整頓 潤泥瀉逾7%

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）受深圳「海砂門」事件繼續發酵影響，一眾水泥股昨再慘遭拋售，華潤水泥(1313)股價急跌逾7%，其他水泥股如中國建材(3323)亦跌逾半成。但有分析員指，市場應可於短時間內消化有關消息，有關股份在短期受壓後，加上中央調控房地產市場的力度明顯不算強烈，估計與房地產相關的水泥行業長線表現不會太差。

海砂門拖累 水泥股全線挫

內地業務雖受全球經濟疲弱、出口減

少影響及內地經濟發展放緩，但業務仍維持平穩增長。當中，公司的城市燃氣及天然氣業務受惠於上游天然氣供應增加，局部地區經濟發展持續而錄得增長。該公司預計，因應內地經濟持續發展，內部消費品需求增加，人口城市化持續推進，將對清潔能源需求更殷切，加上天然氣上游資源增加，故長遠城市燃氣及新興環保能源業務前景仍然廣闊並具投資價值。

截至去年底，連同集團的附屬公司港華燃氣的項目，公司已於內地22個省、直轄市及自治區取得合共150個項目，較上年度增加12個，業務範圍覆蓋天然氣上、中、下游項目，自來水供應與污水處理、汽車加氣站等項目。

內地燃氣項目方面，港華燃氣於年內

局已對其附屬公司作出處罰，其中深圳華潤文偉混凝土被停產整頓一年，深圳華潤生成混凝土被吊銷及撤回資質證書。

公司指，內部管理規定和採購合同對原

材料和產品品質有嚴格規定，所有用於生

產混凝土的原材料及產品均需經過嚴格的

內部檢測並按國家有關規定送合資格的獨

立協力廠商檢測，全部的檢測結果均表明

公司原材料與產品符合國家標準。公司將

及時向利益相關者公佈情況的進展。

新鴻基尊尚資本管理投資策略師商紹豪表示，有關板塊短期受壓捲沽屬正常

不過的事，但認為內地調查有關違規事件一向「雷聲大，雨點小」，相信市場可於短時間內消化有關消息，長遠而言，水泥行業長線表現應不會太差。

調控力度不大 利水泥業

商紹豪解釋，由於近期中央調控房地產市場的力度不算強烈，市場普遍認為沒有針對剛性需求，「新國五條」對內地樓市影響不如想像中強烈，估計樓市發展走勢不太負面的情況下，與房地產息息相關的水泥行業長線可受惠。

昨日下跌的資源股

名稱(代號)	昨日收市價(元)	變幅
金隅股份(2009)	5.97	-0.59/-9%
華潤水泥(1313)	4.32	-0.34/-7.3%
中國建材(3323)	10.2	-0.58/-5.38%
山水水泥(0691)	4.8	-0.19/-3.8%
安徽海螺(0914)	24.85	-0.45/-1.8%
中國中鐵(0390)	3.94	-0.06/-1.5%
中國交通建設(1800)	6.69	-0.09/-1.33%
中國建築(3311)	10.38	-0.02/-0.19%

製表：香港文匯報記者 黃嘉銘

司遭處罰而停牌。平保AH股昨日收市分別下跌3.08%和1.39%，佳兆業和花樣年則分別下跌3.86%和2.88%。

茶飲料及零食小吃。

另有市場消息透露，生產體外診斷試劑的泰普生物尚未確定路演時間。泰普計劃上市集資1.5億至2億美元，美銀美林、招商證券及高盛負責安排是次交易。此外，疫苗生產商中國生物技術計劃來港集資約15億美元，料最快6月來港上市，安排包括中金、摩根士丹利及瑞銀。

至於萬科於香港H股上市的計劃，或因中證監亦未批出於本港的上市申請將延誤一段時間。

阿里傳集資1560億或超fb

香港文匯報訊（記者 劉璇）據內地《中國經營報》報道，阿里巴巴內部人士消息稱，自去年阿里巴巴集團將旗下商貿B2B業務私有化後，籌謀上市的計劃最快可於今年內完成。外界估計其融資規模將達到200億美元（約1,560億港元），甚至超越facebook。對這宗大生意，港交所(0388)和紐交所及美國納斯達克等都有意爭奪，惟目前阿里巴巴董事會對

上市地點仍然未作決定。

有分析指，因納斯達克科網股可獲較佳估值，阿里巴巴赴該地上市的可能性較大。不過，也有分析稱阿里巴巴旗下淘寶、天貓等網購平台於內地及本港的知名度甚高，來港上市或較易得到投資者青睞，有可能取得較高的溢價。若阿里巴巴最終決定來港上市，勢必會為今年本港重奪集資王桂冠吃了一顆定心丸。